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SISSEJUHATUS 
!   Eesmärk: Mõista senisest paremini, miks Eesti naiste seas golfi 

harrastamine praegusest kõrgem ei ole ning kuidas seda parandada 

!   Andmete kogumise meetod: Kvantitatiivne veebiküsitlus (CAWI) online-
paneeli abil  

!   Sihtrühm: Eestis elavad naised vanuses 16-59 

!   Valimi koostamise meetod: Esinduslik kvootvalim 

!   Valimi suurus: n = 300 

!   Valimi suurusest tuleneva statistilise vea piirid: kuni +/-5,7% 

!   Küsitlusperiood: 13.02.-16.02.2015 

!   Projektijuhtimine: Mauri Sööt 



UURINGU 
TULEMUSED 



KOKKUPUUTED GOLFIGA 
Milline on Teie senine kokkupuude golfiga? Palun valige kõige sobivam vastus. 

57% 31% 11% 
1% 
1% 

Pole kunagi kaalunud golfi mängimist 
Olen kaalunud, ent pole kunagi proovinud golfimängu 
Olen golfimängu proovinud, kuid green cardi kursust pole läbinud 
Olen läbinud green cardi kursuse, kuid golfi ei mängi  
Mängin vahetevahel golfi  
Mängin regulaarselt golfi  

% kõigist vastanuist (n=300) 



KOKKUPUUTED SIHTRÜHMITI (1) 
Milline on Teie senine kokkupuude golfiga? Palun valige kõige sobivam vastus. 
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55% 

52% 

64% 

59% 

53% 

70% 
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58% 
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49% 

31% 

29% 

38% 

25% 

27% 

38% 

17% 

28% 

27% 

36% 

39% 

11% 

16% 

8% 
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12% 

8% 

14% 

12% 

15% 

11% 

7% 

1% 

2% 

2% 

2% 

1% 

6% 

Kõik vastajad 
VANUS 
16 – 29 
30 – 44 
45 – 59 

RAHVUS 
Eestlane 

Muu 
ELUFAAS 

elan üksi* 
elan koos kaaslasega, ilma 

lastega pere, noorim laps alla 7 a 
lastega pere, noorim laps 7-12 a* 

lastega pere, noorim laps üle 12 a 

Pole kaalunud golfi 
mängimist 

On kaalunud, ent pole 
proovinud  

On proovinud, green 
cardi kursust pole 
läbinud 

Mängib vahetevahel 
või on läbinud green 
cardi kursuse 

% vastavast sihtrühmast              * - NB! Väike valimibaas 



57% 

54% 

61% 

59% 

58% 
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66% 

56% 
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31% 

32% 
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28% 

30% 
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30% 

25% 

28% 

34% 

27% 

11% 

13% 

7% 

10% 

12% 

5% 

10% 

18% 

6% 

9% 

14% 

1% 

1% 

3% 

1% 

2% 

1% 

2% 

Kõik vastajad 
PIIRKOND 
Harjumaa 
Virumaa* 

 Lõuna-Eesti ja Tartu regioon 
Lääne- ja Kesk-Eesti* 

SISSETULEK KUUS 
Kuni 400 eurot* 
401-1000 eurot 

Üle 1000 euro 
HARIDUS 

Alg-, põhi- või kutseharidus 
Kesk- või keskeriharidus 

Kõrgharidus 

Pole kaalunud golfi 
mängimist 

On kaalunud, ent pole 
proovinud  

On proovinud, green 
cardi kursust pole 
läbinud 

Mängib vahetevahel 
või on läbinud green 
cardi kursuse 

Milline on Teie senine kokkupuude golfiga? Palun valige kõige sobivam vastus. 

% vastavast sihtrühmast              * - NB! Väike valimibaas 

KOKKUPUUTED SIHTRÜHMITI (2) 



51% 

47% 
50% 
54% 

52% 
49% 

47% 
57% 

49% 
63% 

44% 

35% 

44% 
35% 
29% 

36% 
35% 

45% 
34% 

40% 
22% 

29% 

14% 

9% 
15% 
17% 

13% 
16% 

9% 
9% 

10% 
16% 

27% 

Kõik vastajad 
VANUS 
16 – 29 
30 – 44 
45 – 59 

RAHVUS 
Eestlane 

Muu 
ELUFAAS 

elan üksi* 
elan koos kaaslasega, ilma lasteta 

lastega pere, noorim laps alla 7 a 
lastega pere, noorim laps 7-12 a* 

lastega pere, noorim laps üle 12 a 

 1 "Ei ole mingit huvi" -3  4-7  8-10 "On suur huvi" 
4,1 

4,2 
4,2 

3,9 

4,0 
4,3 

4,2 
3,6 

4,1 
3,6 

4,7 

HUVI GOLFI VASTU (1) 
Kuivõrd Teil võiks olla huvi, et hakata tulevikus golfi mängima? 
Andke oma hinnang 10-pallisel skaalal, kus "10" - "On suur huvi" ja "1" - "Ei ole mingit huvi". 

* - NB! Väike valimibaas                  % vastavast sihtrühmast         Keskmine 
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51% 

26% 
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15% 
11% 

15% 
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9% 
17% 

11% 

0% 
19% 

9% 

25% 
30% 

PIIRKOND 
Harjumaa 
Virumaa* 

 Lõuna-Eesti ja Tartu regioon 
Lääne- ja Kesk-Eesti* 

SISSETULEK KUUS 
Kuni 400 eurot* 
401-1000 eurot 

Üle 1000 euro 
HARIDUS 

Alg-, põhi- või kutseharidus* 
Kesk- või keskeriharidus 

Kõrgharidus 
KOKKUPUUDE GOLFIGA 

On proovinud* 
On kaalunud, ent pole proovinud  

 1 "Ei ole mingit huvi" -3  4-7  8-10 "On suur huvi" 

HUVI GOLFI VASTU (2) 
Kuivõrd Teil võiks olla huvi, et hakata tulevikus golfi mängima? 
Andke oma hinnang 10-pallisel skaalal, kus "10" - "On suur huvi" ja "1" - "Ei ole mingit huvi". 

* - NB! Väike valimibaas                  % vastavast sihtrühmast         Keskmine 
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74% 
33% 

28% 
28% 

26% 
23% 

20% 
13% 

69% 
50% 

36% 
32% 

11% 
2% 

Vabas õhus viibimine 

Lõõgastav / mõnus 

Sobib kõigile, ei nõua füüsilist 

Mänguline / hasartne 

Hea võimalus suhtlemiseks 

Tervisesport 

Enese proovilepanek / arendamine 

Eriline / ainulaadne 

Pole odav  

Nõuab aega / pühendumist  

Elitaarne / peenutsev 

Keeruline / nõuab vilumust 

Igav / üksluine 

Mitte ükski neist 

GOLFIGA SEOSTUB 

% kõigist vastanuist (n=300) 

Millised järgmistest väidetest/omadustest sobivad Teie hinnangul golfi iseloomustamiseks? 
Palun märkige kõik sobivad vastused. 

J 

L 



90% 

64% 

41% 

51% 

38% 

37% 

40% 

16% 

83% 

67% 

41% 

32% 

9% 

77% 

42% 

36% 

29% 

34% 

25% 

21% 

21% 

65% 

52% 

24% 

30% 

4% 

Vabas õhus viibimine 

Lõõgastav / mõnus 

Sobib kõigile, ei nõua füüsilist tugevust 

Mänguline / hasartne 

Hea võimalus suhtlemiseks 

Tervisesport 

Enese proovilepanek / arendamine 

Eriline / ainulaadne 

Pole odav  

Nõuab aega / pühendumist  

Elitaarne / peenutsev 

Keeruline / nõuab vilumust 

Igav / üksluine 

On proovinud (n=37*) 

On kaalunud, pole 
proovinud (n=92) 

GOLFIGA SEOSTUB 
Millised järgmistest väidetest/omadustest sobivad Teie hinnangul golfi iseloomustamiseks? 
Palun märkige kõik sobivad vastused. 

* - NB! Väike valimibaas 



SEOSED SIHTRÜHMADES (1) 

% vastavast sihtrühmast                 * - NB! Väike valimibaas 

Millised järgmistest väidetest/omadustest sobivad Teie hinnangul golfi iseloomustamiseks? 
Palun märkige kõik sobivad vastused. 

Kõik 
vastajad

16 – 29 30 – 44 45 – 59 Eestlane Muu elan 
üksi

elan koos 
kaaslaseg

a, ilma 
lasteta

lastega 
pere, 

noorim(ad) 
 laps(ed) 
on alla 7 
a. vana(d)

lastega 
pere, 

noorim(ad) 
 laps(ed) 

on 
vanuses 7-

12 aastat

lastega 
pere, 

noorim(ad) 
 laps(ed) 
on üle 12 
a. vana(d)

Valimibaasi suurus (n) 300 90 103 107 205 95 48* 56 61 42* 51
Vabas õhus viibimine 74% 83% 67% 73% 81% 59% 72% 69% 73% 72% 81%

Lõõgastav / mõnus 33% 39% 29% 33% 40% 18% 33% 26% 44% 29% 32%
Sobib kõigile, ei nõua füüsilist tugevust 28% 32% 27% 25% 31% 20% 23% 34% 32% 26% 21%

Mänguline / hasartne 28% 31% 29% 24% 31% 21% 30% 18% 37% 27% 29%
Hea võimalus suhtlemiseks 26% 25% 28% 24% 27% 24% 23% 23% 28% 33% 25%

Tervisesport 23% 18% 24% 25% 26% 15% 30% 19% 26% 11% 23%
Enese proovilepanek / arendamine 20% 26% 20% 15% 26% 8% 19% 15% 26% 17% 19%

Eriline / ainulaadne 13% 17% 13% 10% 12% 15% 7% 9% 11% 12% 13%
Pole odav 69% 78% 64% 67% 76% 56% 75% 71% 76% 51% 65%

Nõuab aega / pühendumist 50% 65% 39% 48% 62% 24% 56% 42% 54% 49% 52%
Elitaarne / peenutsev 36% 52% 30% 27% 37% 33% 34% 35% 35% 36% 29%

Keeruline / nõuab vilumust 32% 50% 28% 19% 32% 30% 25% 32% 44% 26% 21%
Igav / üksluine 11% 20% 11% 4% 10% 13% 14% 11% 14% 11% 7%

VANUS RAHVUS ELUFAAS



SEOSED SIHTRÜHMADES (2) 
Millised järgmistest väidetest/omadustest sobivad Teie hinnangul golfi iseloomustamiseks? 
Palun märkige kõik sobivad vastused. 

Kõik 
vastajad

Harjumaa Virumaa

 Lõuna-
Eesti ja 

Tartu 
regioon

Lääne- 
ja Kesk-

Eesti

Kuni 400 
eurot

401-1000 
eurot

Üle 1000 
euro

Alg-, 
põhi- või 

kutse-
haridus

Kesk- või 
keskeri-
haridus

Kõrg-
haridus

Valimibaasi suurus (n) 300 137 45* 72 46* 47* 126 91 19* 156 125
Vabas õhus viibimine 74% 80% 57% 70% 77% 62% 70% 82% 63% 73% 77%

Lõõgastav / mõnus 33% 35% 20% 37% 37% 34% 28% 42% 15% 33% 37%
Sobib kõigile, ei nõua füüsilist tugevust 28% 32% 17% 29% 26% 30% 21% 29% 27% 28% 28%

Mänguline / hasartne 28% 29% 19% 31% 29% 23% 26% 31% 20% 32% 24%
Hea võimalus suhtlemiseks 26% 27% 23% 32% 15% 21% 25% 27% 19% 25% 28%

Tervisesport 23% 22% 18% 32% 16% 22% 20% 23% 23% 21% 24%
Enese proovilepanek / arendamine 20% 21% 13% 16% 32% 18% 17% 26% 32% 21% 17%

Eriline / ainulaadne 13% 12% 14% 9% 21% 8% 13% 16% 26% 12% 13%
Pole odav 69% 79% 49% 65% 67% 59% 70% 77% 53% 67% 76%

Nõuab aega / pühendumist 50% 50% 36% 55% 57% 45% 46% 57% 42% 47% 55%
Elitaarne / peenutsev 36% 39% 38% 31% 30% 27% 34% 42% 24% 26% 49%

Keeruline / nõuab vilumust 32% 35% 31% 30% 27% 24% 35% 28% 32% 28% 36%
Igav / üksluine 11% 10% 10% 9% 19% 9% 11% 12% 12% 9% 14%

HARIDUSPIIRKOND SISSETULEK KUUS

% vastavast sihtrühmast                 * - NB! Väike valimibaas 



BARJÄÄRID (1) 

% kõigist vastanuist (n=300) 

Mis on Teie hinnangul peamisteks põhjusteks, et Te golfimänguga ei tegele  
(kas üldse või praegusest sagedamini)? 

51% 
48% 

41% 
33% 
32% 
32% 

28% 
27% 

20% 
19% 

15% 
13% 

11% 
9% 

8% 
8% 
7% 

2% 

Olen kuulnud, et see on kulukas ajaviide 
Mul puudub golfivarustus / -riietus 

Mul ei ole selliseid tuttavaid, kellega koos golfi 
Ei oskaks mängida, puudub green card 

Keegi pole mind golfi mängima kutsunud 
Ei tea kodu lähedal asuvaid golfiväljakuid 

Vajalik eelkoolitus oleks kulukas või/ja aeganõudev 
Pole selle peale kunagi mõelnud 

Ajapuudus / eelistan muid ajaveetmise viise 
Ma ei tea, mida peaks tegema või kuhu pöörduma, 

Golf on äriinimestele, mitte minusugustele  
Golfi ei saa iga ilmaga mängida 

See nõuaks liiga põhjalikku planeerimist ja 
Palli aukuajamine ei paku huvi 

Lapsi ei saaks tõenäoliselt kaasa võtta 
Golf on pigem meeste ala 

Golf pole õige sport / ei aitaks mind vormis hoida 
Mitte ükski nimetatud põhjustest 

Keskmisest sagedamini: 
- Väikelinnad 

- Noored 
--“-- 

- Alla keskhariduse 
--“— 

Lõuna-Eesti/Tartu regioon 
- Noored 

- Alla keskhariduse 
- Väikeste lastega pere 



46% 
62% 

40% 

43% 

25% 

41% 

28% 

23% 

25% 

20% 

0% 

27% 

11% 

3% 

9% 

5% 

0% 

5% 

59% 

53% 

40% 

34% 

42% 

41% 

38% 

10% 

15% 

28% 

12% 

11% 

8% 

3% 

9% 

7% 

5% 

1% 

Olen kuulnud, et see on kulukas ajaviide 
Mul puudub golfivarustus / -riietus 

Mul ei ole selliseid tuttavaid, kellega koos golfi 
Ei oskaks mängida, puudub green card 

Keegi pole mind golfi mängima kutsunud 
Ei tea kodu lähedal asuvaid golfiväljakuid 

Vajalik eelkoolitus oleks kulukas või/ja aeganõudev 
Pole selle peale kunagi mõelnud 

Ajapuudus / eelistan muid ajaveetmise viise 
Ma ei tea, mida peaks tegema või kuhu pöörduma, 

Golf on äriinimestele, mitte minusugustele  
Golfi ei saa iga ilmaga mängida 

See nõuaks liiga põhjalikku planeerimist ja 
Palli aukuajamine ei paku huvi 

Lapsi ei saaks tõenäoliselt kaasa võtta 
Golf on pigem meeste ala 

Golf pole õige sport / ei aitaks mind vormis hoida 
Mitte ükski nimetatud põhjustest 

On proovinud* 

On kaalunud, ent 
pole proovinud  

BARJÄÄRID (2) 
Mis on Teie hinnangul peamisteks põhjusteks, et Te golfimänguga ei tegele (kas üldse või praegusest sagedamini)? 

* - NB! Väike valimibaas 



KAUDSED KOKKUPUUTED 

% kõigist vastanuist (n=300) 

Millised on Teie kaudsed kokkupuuted golfiga? 

33% 

31% 

28% 

24% 

20% 

14% 

10% 

7% 

6% 

4% 

5% 

27% 

Tean mõnda golfiklubi või golfiväljakut Eestis 

Olen telerist või internetist golfimängu vaadanud  

Olen minigolfiga kokku puutunud 

Olen meediast golfi kohta lugenud või uudiseid kuulnud 

Olen golfiteemalise arvutimänguga kokku puutunud 

Tean mõne tuntud golfimängija nime  

Olen golfiga seonduvate laste mänguasjadega kokku puutunud 

Mu pereliige või hea tuttav mängib golfi 

Mõni minu kolleeg mängib golfi 

Olen golfi simulaatoriga kokku puutunud 

Muu kokkupuude 

Kokkupuuteid ei ole 



49% 

35% 

73% 

30% 

36% 

27% 

14% 

23% 

7% 

11% 

17% 

2% 

38% 

41% 

26% 

26% 

29% 

14% 

15% 

5% 

7% 

4% 

1% 

21% 

Tean mõnda golfiklubi või golfiväljakut Eestis 

Olen telerist või internetist golfimängu vaadanud  

Olen minigolfiga kokku puutunud 

Olen meediast golfi kohta lugenud või uudiseid kuulnud 

Olen golfiteemalise arvutimänguga kokku puutunud 

Tean mõne tuntud golfimängija nime  

Olen golfiga seonduvate laste mänguasjadega kokku puutunud 

Mu pereliige või hea tuttav mängib golfi 

Mõni minu kolleeg mängib golfi 

Olen golfi simulaatoriga kokku puutunud 

Muu kokkupuude 

Kokkupuuteid ei ole 

On proovinud (n=37)* 

On kaalunud, ent pole 
proovinud (n=92) 

KAUDSED KOKKUPUUTED 
Millised on Teie kaudsed kokkupuuted golfiga? 

* - NB! Väike valimibaas 



ROHKEM NAISI GOLFI 
Mis võiks Teie hinnangul tuua rohkem naisi golfimänguga alustama või seda aktiivselt harrastama? 

0% 

20% 

40% 

60% 

80% 

100% 

Tuleks pakkuda tasuta või soodsaid 
golfi proovimise võimalusi  

Tuleks selgitada, et golf sobib 
igaühele 

Golfipakette võiks müüa aktiivsemalt 
elamuskingituste raames (nt koolitus 

väikesele seltskonnale) 

Golfiklubides võiks rohkem avalikke 
üritusi (nt võistlusi, kontserte, 

perepäevi jmt) korraldada 

Golfiklubides võiks rohkem firmade, 
koolide, organisatsioonide siseüritusi 

korraldada 
Golfiklubid võiksid rohkem perede 

peale mõelda 

Golfiväljakuid ja -klubisid tuleks 
rohkem meedias reklaamida  

Golfiklubid võiksid üksikuid huvilisi 
kokku viia 

Golfivõistlusi tuleks meedias rohkem 
kajastada 

Kõik vastajad On proovinud* On kaalunud, ent pole proovinud  

* - NB! Väike valimibaas 



KOKKUVÕTE 
!  Üle poole uuringus osalenud Eestis elavatest naistest vanuses 16-59 pole kunagi kaalunud golfi mängimist. Pea kolmandik on 

seda kaalunud, ent pole kunagi proovinud ning 11% naistest on enda väitel golfi proovinud, ent ei ole green card’i kursust 
läbinud. Vaid 1% vastajaist oli läbinud green cardi kursuse, ent golfi ei mängi, ning 0,5% väitis, et mängib vahetevahel golfi. 
Golfimängu kaalunute osakaal on kõrgeim selliste naiste seas, kellel on pere, kus noorim laps on juba üle 12 aasta vana. 
Viimaste seas on ühtlasi suurim osakaal neid, kellel on huvi golfimängu vastu (iga neljas vs iga seitsmes kõigi vastanute puhul). 

!  Etteantud omadustest seostub golfiga kõige sagedamini vabas õhus viibimine ning see, et tegu pole odava ajaviitega (vastavalt 
74% ja 69%). Neile järgnevad negatiivse poole pealt see, et golf nõuab aega ja pühendumist ning et seda peetakse elitaarseks 
või peenutsevaks harrastuseks. Positiivsetest omadustest seostatakse golfiga sagedamini veel asjaolusid, et see on lõõgastav 
ja mõnus, sobib kõigile ning on mänguline ja hasartne.  

!  Ligi pooltel juhtudel nähakse golfimänguga tegelemise barjääridena, et seda peetakse kulukaks, ning et puudub golfivarustus 
või/ja -riietus. Kolmas põhjus on sobivate tuttavate puudumine, kellega mängida, ning sellele järgneb, et ei oska mängida, 
kuna puudub green card. 

!  Kaudsete kokkupuudetena mainib kolmandik vastanuist, et teab mõnda golfiklubi või -väljakut, ning samapalju, et on telerist või 
internetist golfi vaadanud. Järgnevad kokkupuuted minigolfiga, uudised meedias ning arvutimängud. Golfi väidetavalt 
proovinuist on lausa pea ¾ minigolfiga kokku puutunud. 

!  Naiste toomiseks golfi juurde soovitatakse etteantud variantidest kõige sagedamini tasuta või soodsate proovimisvõimaluste 
pakkumist (ligi 4/5 juhtudel). Golfimängu kaalunud ning seda varem proovinud naised soovitavad teisena müüa golfipakette 
aktiivsemalt elamuskingituste raames ning kolmandana tuua golfiklubidesse rohkem avalikke üritusi.  
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